

内蒙古境外输入确诊病例已全部治愈出院

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 6月29日,内蒙古自治区卫健委通报:6月28日20时至6月29日7时,内蒙古自治区报告无新增确诊病例、疑似病例。6月

28日新增治愈出院1例(由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。截至6月29日7时,内蒙古自治区累计报告境外输入确诊病例161例,已全部治愈出院。

截至6月28日24时,内蒙古自治区报告无症状感染者0例。后续航班的境外返回人员均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

童心向党

6月27日,内蒙古晨旭艺校党支部在大青山红色文化公园举行了“童心向党·快乐成长”主题党日活动,共有党员、入党积极分子及内蒙古新时代好少年、抗疫模范少年代表等60余人参加。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲



核酸检测信息可通过手机查询和应用

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 内蒙古自治区卫健委日前下发通知,要求各地做好新冠肺炎抗体检测信息报送工作。各检测机构报送的信息实时传至全国一体化政务服务平台,供全国各地使用。我区群众可通过“蒙速办APP”、“蒙健康APP”、各盟市“健康APP”和微信公众号,在“新冠肺炎健康码出示”中“个人健康风险评估表”内查询核酸和抗体检测的结果。

反腐进行时

满洲里市原市委副书记、市长许爱莲被双开

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 6月28日,内蒙古自治区纪委监委发布消息:日前,经自治区党委批准,自治区纪委监委对满洲里市原市委副书记、市长许爱莲严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,许爱莲身为党员领导干部,丧失理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚不老实,对抗组织审查,搞迷信活动;隐瞒不报个人有关事项,违规为亲属安排、调动工作;禁不住诱惑,甘于被“围猎”,收受可能影响公正执行公务的礼金、消费卡,违规拥有非上市公司股份;为黑社会性质组织充当“保护伞”;违规向企业出借财政资金;违反生活纪律;利用职权谋取私利,违背原则损公肥私,在工程项目承揽、开发、企业经营等方面为他人谋取利益并收受财物。

许爱莲严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,构成职务违法并涉嫌受贿、利用影响力受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据有关规定,经自治区纪委会常委会会议审议并报自治区党委批准,决定给予许爱莲开除党籍处分;由自治区监委给予其开除公职处分;终止其呼伦贝尔市第四次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

自治区公安厅原党委委员、副厅长孟建伟一审获刑16年

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 记者从内蒙古自治区人民检察院了解到,近日,呼伦贝尔市中级人民法院对内蒙古自治区公安厅原党委委员、副厅长孟建伟(正厅级)涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪、非法持有枪支、弹药罪一案作出一审判决,判处被告人孟建伟有期徒刑16年,并处罚金人民币200万元。

判决认定:被告人孟建伟身为国家工作人员,利用担任包头市公安局局长、包头市委常委、政法委书记、内蒙古自治区公安厅副厅长等职务上的便利,为他人谋取利益,利用职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,索取或非法收受他人财物折合共计2072.8915万元;其财产、支出明显超过其合法收入,差额特别巨大,有2144.7917万元的财产不能说明来源;其非法持有猎枪4支、猎枪子弹955发,情节严重。

我区危化品企业专项检查查出隐患问题4866项

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 记者6月29日从自治区安委会办公室了解到,为精准防控危险化学品重大危险源企业当前面临的各类安全风险,确保安全稳定,自治区安委会办公室从5月12日至6月底在全区范围内部署开展了危险化学品重大危险源企业专项检查督导,截至6月上旬,完成全区328家危险化

学品重大危险源企业、1044个重大危险源现场检查,共发现隐患问题4866项,其中重大事故隐患103项。

在此次专项检查中,发现多家企业存在特殊作业环节管控不规范、重大危险源专项教育培训不到位、重大危险源安全管理制度不健全、安全隐患排查治理不全面等问题。重大隐患问题集中体现在可燃、有毒气

体报警探测器安装、设置值不符合要求,特殊作业票证办理不规范,电气防爆不符合要求,消防救援预案不完善,消防设施检测不全面等方面。此外,部分地区隐患整改也较为缓慢。

自治区安委会办公室要求,各地区要督促企业落实安全生产主体责任,深刻吸取事故教训,构建安全风险分级管控和隐患

排查治理双重预防机制,加强员工安全教育培训。同时,各地要结合危险化学品安全评估,全面排查企业问题隐患,精准防控危险化学品企业当前面临的各类安全风险,确保安全形势稳定。各级应急管理部门和消防救援机构要协同联动,分级分类挂牌督办,督导企业尽快制定整改措施,限期整改。

青少年科普扎根校园和社区

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 6月19日,由内蒙古科协主办的“科技为民·奋斗有我”媒体走基层采访活动走进呼伦贝尔市鄂伦春自治旗克一河小学。

“用智慧改变世界,用科技创造未来。”该校实验室里的一行标语很是醒目。校长樊庆冬兼任学校科协主席,她告诉记者,这句话不只是一句口号,学校非常重视科普传播和青少年科学素养提升,在创办科技特色学校上进行了积极的探索实践:开辟四季科技课堂,带学生们走到户外,让森林公园、小河大山都成为孩子们的实践课堂;将乡土课程与多学科课程整合,利用丰富的大兴安岭林区资源,将科学元素融入语文、数学、艺术等学科教学中;在科技

实践活动中培养孩子们的动手操作能力,走廊里的科学实验小作品就是学生们的成果。

“我对火箭发射的原理比较感兴趣,科技活动课不但让我了解了很多知识,还提升了我的动手能力。”四年级的蒙古族女孩萨仁娜拿着她组装好的火箭模型说道。

多年来,克一河小学科协善用资源为教学服务,奇妙的流动科普大篷车定期进校园等活动备受孩子们期待。今年,樊庆冬还被内蒙古科协授予了“内蒙古自治区优秀科普信息员”的荣誉称号。

目前,鄂伦春自治旗34所中小学都已成立了中小学科协,青少年科普深深扎根校园中。相对于学校青少年科普,社区里的青少年科普工作也别具风格。在赤



社区数字科技馆成了孩子们的乐园 摄影/北方新报正北方网记者 马丽侠

峰市红山区铁南街道办事处南山社区的数字科技馆里,孩子们操作各类科普器材,在收获快乐的同时也收获了科学知识。

南山社区科协主席马淑琴告诉记者,社区科协充分利用社区科普文化展示长廊、四点半学堂、数字科技馆等服务阵地,以“体验科学”为主题,全面培养辖区青少年

的创新思维能力,目前共开展青少年服务活动10次,服务辖区青少年300余人次。

据了解,2018年以来,全区累计新建苏木乡镇(街道)科协800多个、高校科协22个、中小学科协13个。

